

稳企业生产 守制造优势

编者按:当前,经济发展面临前所未有的挑战。保产业链供应链,在很大程度上就意味着保企业生产,稳中国制造,这一举措意义非凡。在我区,发挥产业门类齐全、配套协作能力强的优势,推动产业链上下游企业协同复工复产,稳企业生产,取得了积极成效。

企业生产是一项系统工程,需要产业链上下游企业联动配合,考验的是全产业链的协同能力。

在南方光纤正雄心勃勃抢抓5G发展新机遇之际,突如其来的疫情,让企业感受到了来自其中的压力,“越有困难,越要迎难而上。”该公司生产部经理宗营指着墙上“敢为人先、敢争一流、敢创大业、敢攀高峰”这16个字说到。

记者穿上无菌防护服,随宗营进入生产现场,偌大的车间看不到几个人。宗营告诉记者,整个车间24小时不间断生产,由于是省级智能化车间,设备智能化程度高,1个班

15个人就可以分布在生产线各道工序,每个员工一年可以为企业创造400万元的产值。

“去年企业完成了540万芯公里的产量,今年力争完成800万芯公里。为此企业对生产进行提速,由去年的每月产50万芯公里提高到75万芯公里。”宗营信心满满,企业目前产能已恢复,八成产量销往“邻居”。

宗营说的“邻居”是指一墙之隔的江苏盈科通信科技有限公司,该公司生产运营总经理黄正欧表示,产业链上下游相互协作,让企业少了后顾之忧,目前公司在巩固原有客户的基础上,积

极拓展新客户,并围绕5G研发新产品。

疫情期间,我区逐个环节打通产业链、供应链“堵点”,提高效率、主动靠前服务,支持领航企业、骨干企业率先复工复产,带动了产业链上下游协同复工。

“我区企业快速复工稳定生产,有很大原因得益于近年来我区产业发展集聚效应。”据工信部门分析,近年来,我区围绕“三新一特”产业招引项目,通过补链、强链,中航锂电、信维通信、SK等高质量项目先后落地,龙头企业的带动贯通产业链的循环,重大项目的牵引也让很多企业增强了

应对危机的信心。

短评:对供应链的掌控,也意味着对主动权的把握,当前,新一代信息技术加速渗透融合,企业生产方式、产业合作机制、市场运行环境等都发生深刻变化。向高质量迈进需要坚持创新驱动,用新理念、新技术、新方法巩固和提升产业链供应链竞争力,增强供应链灵活性。

臧风华 杨兆平



中国金坛全球招商网络大会培训班开班

本报讯 5月15日下午,2020中国金坛全球招商网络大会培训班开班,副区长周新生参加开班仪式。

会议对2020中国金坛全球招商网络大会新媒体矩阵传播进行说明,并围绕疫情环境下如何开展招商工作,新基建背景下如何把握招商机遇进行讲解。

参会人员还通过视频学习了招商引资的整体解决方案和政府招商引资困局突破与精准招商策略。

区领导指出,各招商负责同志要坚持解放思想,不断创新举措,增强工作实效。其中,要把握好思维广度,运用现代新媒体渠道,宣传好招商工作;把握好

创新方式,以全球视野系统谋划招商工作;把握好协同推进的工作组织方式,加大统筹力度,明确责任分工,细化工作方案。

本次培训班为期一天半,参会人员还针对新基建与招商引资新机遇、招商引资思考与实践、互联网招商创新进行学习。

李鹏宇

省生态文明建设示范镇村候选名单出炉——我区3个镇村上榜

本报讯 5月16日,江苏省生态环境厅发布关于第三批江苏省生态文明建设示范乡镇

(街道)、村(社区)候选名单的公示,我区指前镇、朱林镇黄家村、薛埠镇花山村上榜。陈玲

全区首个室外加装电梯工程加速施工 钢构初步完成 6月底交付



“我2013年住进来,到现在已经7年了,如今年龄大了,上下楼越来越费劲。装上电梯后,一楼到五楼不到20秒,真方便。”5月16日,在景潭花园C1栋乙单元电梯安装现场,5楼业主王先生看到工作人员正在进行电梯钢构施工,喜悦之情溢于言表。

去年底,区城管局将《金坛区既有住宅加装电梯项目确认书》发给景潭花园C1栋乙单元业主后,施工单位预备年初正式施工。由于疫情影响,施工单位于3月初正式开工,目前整体钢构已初步完成,预计6月下旬交付到业主手中。

“我们采取了伸缩缝的粘固件做法,实现整体钢构和工程基础及房屋结构有机捆绑,确保加装电梯安全质量,为业主安全负责。”项目施工方江苏

广泽建设公司项目负责人王鄂东说。

2019年,我区出台了《金坛区既有住宅加装电梯实施方案(试行)》。区城管局、区住建局、区自然资源和规划局、区市场监管局、区应急管理局等部门全程参与了既有住宅加装电梯的方案论证、联合审核等工作。施工前期,区城管局多次组织相关部门工作人员实地查勘,并联合相关职能部门与电梯建设单位现场研讨,就施工安全、加装方案等方面工作的可行性进行了论证,确保既有住宅加装电梯工作顺利推进。

该工程的顺利实施为我区既有住宅电梯加装工作树立了样板,截至目前,全区约有30户业主完成了既有住宅加装电梯申请。徐欢



“来,小朋友,先量个体温再登记一下,家长也要登记。”5月16日,我区启明教育培训中心恢复线下培训课程的第一天,工作人员正在引导学生进行入门检查。

启明教育培训中心作为首批恢复线下培训课程的“有证有照”校外培训机构,严格按照“复培”要求落实日常防控举措。同时,按照区新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求,在机构进门右手楼梯拐角处,存储着防疫物资,楼道显著位置的公示栏上,按照要求张贴有机构的办学许可证、《金坛区校外培训和托育机构“复培”申请(承诺书)》和其他相关证件,并贴上了当天上课老师及工作人员的每日健康码。

按照学员不集聚的要求,该机构错时错峰安排培训场次和班级人数,切实防止出现机构门口交通拥挤、学员和家长大量聚集等情况,确保学生上学安全,家长放心。“我们依照人均3平方米以上的要求安排教室,一个班的学生人数控制在10人以内。”启明教育培训中心负责人吴洪涛表示,“预计返校复课率在50%—70%之间。”

5月13日,我区公布了首批通过验收并准予恢复线下培训的140家校外培训机构名单。目前,全区校外培训机构“复培”工作正在有序进行中。

区教育局职业教育与社会教育科科长李长志介绍,按照“谁审批谁监管、谁主管谁监管”的原则,符合“复培”条件的机构向属地镇、街道提交申请材料和证明材料。由属地镇、街道汇总分类送到区相关监管部门审核,区教育局审核“有证有照”机构,区市场监管局审核“无证有照”机构,区卫健局审核“托育机构”,“职业技能培训类”由区人社局审核。李蕾

我区校外培训机构线下培训恢复

金科园:“人防+技防”织密环保监管网

本报讯 作为我区唯一一家拥有化工园区的科技产业园,金科园严格落实属地环保网格监管责任,配齐配强镇、村两级环保网格巡查队伍,不断完善环境监管预警平台,人防、技防相结合,有效促进化工企业持续加大环保投入、稳定达标排放。

在人防方面,金科园环安局全面负责镇域范围内环境保护和安全生产监督管理工作,对辖区内重点排污单位实施24小时全天候巡查工作机制。环保科

12名工作人员实行挂图作战和驻厂包片巡查,建立了环境监管网格化巡查交流群,确保及时反馈信息。针对环境监管平台的预警情况,工作人员巡查时随手拍照上传到微信群并发送定位,共享信息。

在技防方面,金科园利用环境监管平台,实时在线监管重点企业。整个环境监管平台具备环保GIS一张图、污染物在线监管、污染物溯源分析等功能,13家重点排污

单位安装了45个厂界在线监测点,10家重点排污单位安装了VOCs在线监测设备,并与环保部门联网,在园区上下风向建设了2座空气自动站,14家企业安装了污水排口视频在线监测,监控企业排放口情况,对异常情况及时快速作出反应,为违法行为提供依据。徐欢 吕从珍

